

# “大数据”给干部“画像”

## 江东“一人一档”汇总1000余份实干实绩“清单”

### 县(市)区点睛

本报讯(记者黄合 通讯员东祖轩 江东记者站张绘薇)干部是否胜任当前工作?是否具有发展潜力?是否存在负面风险?在江东,干部识别选拔也搭上了“大数据”的顺风车。截至目前,来自不同时期、不同类别、不同部门的“数据”汇总成1000余份干部实干实绩及能力素质“清单”,500余名江东干部有了自己的虚拟“肖像”。

“过去选拔干部,难免存在识人、用人凭经验、凭印象的问题。是不是有更科学有效的方式方法?是不是可以突破识别选拔的片

面化?我们希望通过大数据思维,推动干部工作由‘感性化’向‘数字化’转变。”江东区委组织部相关负责人表示,在对信息进行甄别核验基础上,大数据可以将大量的“休眠数据”和“碎片数据”进行有效关联,让优秀的干部脱颖而出。

在这套“大数据库”里头,包含“工作绩效”“胜任度”“负面信息”三大内容,既涵盖了目标任务进展、特色工作推进、获得奖励荣誉、群众工作能力、攻坚克难水平等8大类25项指标要素,也对干部学习能力、业务能力、创新能

力、个性特点、内在素质等8方面内容逐一进行汇总分析,绘制干部学历分析图、知识储备图、能力素质图、经历成长图以及发展走势图,摸清干部发展潜力所在。

不仅如此,该系统还改变了过去干部信息收集“单兵作战”的工作格局,全面收集纪检监察、公检法、审计、信访等条线掌握的问题,设置了违规违纪、作风不实、为官不为、重要事项推进不力等12条负面指标,对一些苗头性、倾向性问题进行分类汇总,按照“红、橙、黄、绿”4种颜色分别标注。目前,该区已有干部负面信息清单80余份,涉及干部36人。

那么,有了360度的大数据,该如何让这些数据“活”起来?江东区建立了以大数据为基础的干部

任用选拔模式:将“胜任度”分析结果作为评先评优、考核定级的重要依据;通过对“发展潜力”指数的纵向分析和横向对比,将能够驾驭全局、果断决策、担当担责、识人用人的干部,作为街道党工委书记等“一把手”岗位的后备人选;将抓贯彻落实、心理抗压、协调能力好的干部,归于“管理型”干部,作为街道办事处主任等岗位的后备人选。

“我们希望通过‘大数据’,在干部选拔过程中更加精准地实现人岗匹配,同时也倒逼干部对标履职、真抓实干。”上述负责人表示,经过一年多的运行,该模式明显提升了干部选拔任用的透明度,一批想干事、敢干事、善干事的干部逐渐走进组织部门视野。

# 宁波市各级机关考试录用公务员笔试成绩揭晓

## 面试将于6月4日、5日举行

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日记者从市人社局获悉,2016年全省各级机关考试录用公务员(含选调生村官、专职人民武装干部学院职位)笔试阅卷工作已于近日结束,5月20日17时起报考人员可登录浙江省公务员考试网(网址:gwyzk.zjhrss.gov.cn)查询本人的笔试成绩及所报考职位的排名。

与往年一样,今年的笔试阅卷工作由省人事考试办公室采取计算机无纸化技术进行,笔试成绩均由计算机自动生成。因此,报考人员不再查对成绩。

记者了解到,全省各级机关考试录用公务员综合类职位的笔试合格分数线为两个科目总分105分;面向优秀村干部“岗位2”、优秀社区干部职位的笔试合

格分数线为两个科目总分90分;其他职位的笔试合格分数线为两个科目总分95分。

全市资格复审和体能测评时间定于5月26日至27日两天。相关人员可通过宁波市人力资源和社会保障网站查询具体时间和地点。

所有人参加面试和体能测评人员,必须在规定时间由本人携带公告规定的相关材料,到指定的地点接受资格复审和体能测评。

据了解,本次的考试面试时间统一定于6月4日、5日两天,其中,各县(市)区法官助理、检察官助理职位的面试时间为6月5日;其他职位面试时间为6月4日。

本次的面试将统一采取结构化方式,面试成绩作为计入面试成绩的唯一依据。面试成绩实行百分制,不足60分者淘汰。

# 画一画 知安全

昨天下午,鄞州区供电公司“宁波妈妈”志愿者团队组织结对的一所外来子弟学校的学生,到鄞州公园开展电力安全风等漫画活动,通过活动让学生认识高压线路的危险性,告诫他们不要在电力设施下玩耍。

(徐文杰 胡春华 摄)



# 全市信访业务培训开班

本报讯(记者董小芳 通讯员史静南)昨天上午,全市信访业务培训正式开班。市委常委、市委秘书长王剑波以“老师”身份,给大家带来了生动的第一课。

课堂上不仅对我市当前信访工作的总体形势作了深刻剖析,还指出了在新形势下做好信访工作的具体“路径”,强调要以改革为主线、以制度建设为引领、以问题解决为核心、以信息化为支撑、以作风建设为抓手、以能力建设为重点,不断激发信访工

作内在活力,提升信访工作法治化水平。

此次培训为期三天,来自全市信访系统的200余人参加培训。与以往相比,本次培训师层次高,授课老师不仅有分管信访工作的市领导,还有省、市两级信访部门的领导,将给大家带来不少精彩的内容。培训形式也将有所创新,更突出交流、讨论等互动形式。培训内容则本着“缺什么、学什么”的原则,既注重理论知识的指导,又注重业务知识的培训和实际操作能力的提升。

# 海曙整治小区“毁绿种菜” 众居民出钱出智齐发力

## 别看是“老旧小区” “菜园”也能变“花园”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 毛一波)“家的美不靠物业或者居委会的力量,需要居民自己参与。我们众多党员居民自己出钱,买来花盆并种上鲜花,改变一些居民在小区的绿地上种菜乱象。”日前,一场“如何破解社区毁绿种菜难题”的开放空间讨论会在海曙区南门街道周江岸社区召开,党支部书记邵永明代表社区党员为社区“毁绿种菜”现象亮出了具体整治举措。

在我市不少老小区,一些居民把家门口的绿地开垦为“农田”,使原有的绿地景观消失,小区环境

受到影响。如何治理“毁绿种菜”的顽疾?今年,海曙区启动了社区顽疾专项整治行动,把“毁绿种菜”列为重点难题进行攻坚,各社区因地制宜“对症下药”,党员和居民也行动起来,让小区“菜园”变“花园”。

以周江岸社区为例,有人在百余个泡沫箱里种菜,把近50平方米的绿地变成了菜园,影响了小区的美观,一到夏天,发出的异味招来很多蚊子,居民叫苦连天。为此,众多党员自己出钱,购买花木、花盆,在原先的菜地上恢复绿植,并让爱种菜的居民把种

菜的地点转移到自家阳台上。尹江岸社区组成了有30余人的“花木连连看”志愿者团队,分布在5个不同网格区内,上门走访劝导居民不要在绿地上种菜。

车站社区想出的办法是邀请一些法律专家对居民进行法律知识普及,维护居民的共同利益;另一方面,他们制定“社区公约”进行自我约束——不许饲养家畜、家禽及水生动物;不许损坏拔除原来栽种的花草树木;不许种植各种瓜菜类及上架植物……公约条款清晰有力。“现在党员引领,居民参与,大家互相监督,杜绝社区毁绿现

象。”车站社区党支部书记周颖说。

在西门街道翠中社区,小区绿地干净整洁,花坛里花木长势喜人,“党组织绿地认养责任区”的红牌特别醒目。“我们社区的绿地和花坛被党支部和居民认养管理。”西门街道相关负责人介绍,去年西门街道党员认领绿地在13个社区全面推开后,辖区有47个党组织和242名党员带头参与认养,社区居民积极参与。目前已完成绿地认养83处,实现整理复绿42处,绿地复原率超过50%。“现在小区绿地环境得到明显改善,居民比着看谁的花种得好,互相切磋,增强了邻里和谐。”该负责人告诉记者。

### 记者手记

在城市化进程中,不少居民洗脚上田了,可固有的习惯仍然难以改变,社区绿化被毁坏的主要原因还是公共绿化的管理缺位,同时也折射出居民对田园生活的追求与向往。海曙区通过党员的引领,建立群众自治机制,为基层治理“毁绿种菜”等难题提供了新思路。

# 市领导会见埃及客人

本报讯(记者王佳)昨日下午,副市长王剑侯在市行政会议中心会见了由埃及苏伊士省政府秘书长舒凯里·萨尔汉率领的苏伊士代表团一行。

代表团此次访问宁波,将

参观吉利汽车公司、中国港口博物馆、宁波舟山港集装箱码头、进口商品展示中心等,并将与我市有关部门就下一步开展港口、经贸等相关领域的合作进行商谈。

# 第五届中国创新创业大赛 报名延期至6月12日

本报讯(见习记者金晶 通讯员王虎羽)第五届中国创新创业大赛(宁波赛区)人气旺。昨日,记者从市科技局获悉,目前已有超过150个团队项目报名争夺大赛入场券,比去年翻了一番。其中,市外团队超过50家,创下历史新高。为了鼓励更多企业在甬创新创业,组委会已将大赛报名延期至6月12日。

中国创新创业大赛是由科技部牵头主办的高规格科技类赛事。宁波赛区的比赛由市科技局主办,市科技金融服务中心、宁波市天使投资俱乐部、宁波市天使投资引导基金有限公司承办。

跟往年相比,今年中国创新创业大赛新材料行业总决赛正式落户宁波,成为我市展现新材料产业特色、产业研究水平和创新能力的新舞台。

# “双创大咖”纵论“下一个风口”

## ——全球创新设计大会嘉宾观点录(一)



### 编者按

本月30日至31日,在镇海区九龙湖畔举办全球创新设计大会。届时,宁波将迎来14位创新导师及9位设计大师。对接全球创新设计资源,为我市制造业转型升级添薪加油,是本次大会的愿景。从今天起至本周日,本报择要刊发18位参会嘉宾的“双创经”,以飨读者。

在移动互联网时代,终端设备被大家拿在手里,扁平化的交互设计因而成为新趋势。扁平化带来两方面变化:第一是在视觉图形上,把拟物化的3D视觉风格“拍扁了”。第二是在信息结构上,传统软件追求大而全和功能的层级;扁平化后,软件架构被“拍扁了”,只有单层功能,以适应移动互联网终端屏幕较小、信息传递速度变快的趋势。

设计,从日常生活开始。统合性问题是设计师每天要面对的问题。比如要设计一个喝水的杯子,设计师必须有关于素材方面的知识,还要考虑杯子与人的关系,例如人以何种方式握持的尺寸、杯子与嘴的关系等。生产性也是必须考虑的因素。作为建筑师,由于受过力学、结构、空间及材料学等方面的专门训练,在工业设计上应该不会脱离实际生产的可行性。

新时代的工匠精神不但应该追求极致,而且更应该去定义某个产品。当你去定义极致体验是什么东西的时候,其实你在定义一个产品。所以在做任何一个设计开发的时候,都要把它想清楚,这是在做这一件事,还是在做另外一件事。新时代工匠已经不光是一个手艺人,而且要真正去思考,还应当具备好奇心、开放观、洞察力以及会讲故事的能力。(项一铁 整理)

# 海曙首次尝试 国有资产网上拍卖

## 10套安置房小区配套商业用房上淘宝网

本报讯(记者王岚 海曙记者站郑轶文 通讯员林葵)日前,淘宝网资产竞价网络平台上出现了海曙区国有资产管理中心的身影。原来,该单位开起了网店,拍卖10套安置房小区的配套商业用房。据悉,这是海曙区经济适用房管理办公室联合区财政局,首次在淘宝网资产竞价网络平台上对国有资产进行公开挂牌拍卖。

从网络登记信息看,此次参与拍卖的不动产为广泽嘉园和泗州家园的小区配套商业用房,建筑面积从28平方米至219平方米不等,其建筑面积、起拍价、实景图等详细说明一应俱全。这些房源将从5月30日10时起正式起价竞拍,有意向的竞买人可在竞拍开始前向海曙区国有资产管理中心电话咨询或实地勘察不动产相关情况。届时,竞买人只

需要通过支付宝实名认证、交纳保证金,然后按时到淘宝司法拍卖平台参加竞价就可以了。

据了解,海曙区经房办自2014年起,陆续对产权为区经房办所有的小区配套商业用房,通过市场评估、拍卖申请、区采购中心平台公开摇号确定拍卖服务机构等方式,启动了商业用房公开拍卖工作。两年多来,先后推出水岸花园、广泽嘉园、丽雅苑等小区商业用房74套,其中成交48套,金额为7681.25万元。

“传统的现场拍卖参与面相对较窄,容易造成流拍或低价贱卖。通过引入第三方竞价平台和日渐成熟的淘宝网司法拍卖市场,有效提升了拍卖标的的成交率和溢价率。”海曙区经房办相关负责人说,网上拍卖突破了地域的限制,潜在竞买者广泛,竞价周期长,有助于政府化解国有资产库存。